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Investiţii inaugurate 
în oraşul Huedin

Blocuri ANL, parcări noi, străzi asfaltate şi o conductă de 
apă până în Bicălatu sunt lucrări finalizate în cursului 

ultimilor ani în Huedin cu sprijinul financiar al 
Consiliului Judeţean Cluj. Alin Tişe, preşedintele 

Consiliului Judeţean Cluj, şi Mircea Moroşan, primarul 
Huedinului, au inspectat lucrările de pe teren. Pagina 3

O nouă ordonanţă de urgen-
ţă vine să oblige românul să îşi 
plătească taxele şi impozitele 
locale.

Dacă până acum cei care în-
târziau cu plata primeau pena-
lizări de anul viitor, acestora li 
se vor tăia toate ajutoarele so-
ciale acordate de stat.

Astfel, noul act normativ 
prevede unele modalităţi de 
penalizare pentru persoanele 
care primesc benefi cii sociale 
şi nu-şi plătesc taxele şi impo-
zitele locale, astfel încât să fi e 
implementate prevederile Le-
gii asistenţei sociale.

Concret, acelor persoane 
care nu îşi vor achita taxele şi 

impozitele locale li se va sus-
penda pe o perioadă de cinci 
luni benefi ciul de asistenţă so-
cială. De asemenea, Guvernul 
a decis să introducă şi sancţiu-
nea de suspendare a alocaţiei 
pentru susţinerea familiei în 
situaţia în care titularul nu de-
pune în termen declaraţia pe 
propria răspundere în vederea 
menţinerii acordării acestui 
drept.

Alocaţia de stat pentru co-
pii, indemnizaţia de creştere a 
copilului, venitul minim ga-
rantat, alocaţia pentru susţi-
nerea familiei vor fi  raportate 
la indicatorul social de refe-
rinţă, care are valoarea de 500 

lei, mai arată textul ordonan-
ţei. Mai mult decât atât, toate 
benefi ciile sociale vor fi  rapor-
tate la indicatorul social de re-
ferinţă, care are valoarea de 
500 lei, Guvernul susţinând că 
nu vor fi  modifi cate cuantu-
murile benefi ciilor şi indemni-
zaţiilor sociale şi că acestea 
rămân la acelaşi nivel expri-
mat în lei şi reglementat în 
prezent. O schimbare în bine 
adusă de ordonanţa de urgenţă 
se referă la acordarea alocaţiei 
de stat pentru copiii cu handi-
cap din instituţiile rezidenţia-
le de asistenţă socială, în cuan-
tum majorat cu 100%, fără dis-
criminare. D.B.M.

Guvernul anulează ajutoarele sociale 
pentru rău platnici pentru 5 luni

Trecerea în noul an este înso-
ţită de ritualuri pentru purifi ca-
rea de rău şi prosperitatea oa-
menilor. Ajunul A nului Nou es-
te însoţit peste tot de vechi obi-
ceiuri şi superstiţii. Românii 
respectă cu sfi nţenie toate tra-
diţiile, dar şi superstiţiile legate 
de Revelion. În preajma Anului 
Nou, românii se pregătesc pen-
tru trecerea pragului dintre ani. 
Datinile şi obiceiurile legate de 
familie şi idealuri reprezintă 
credinţe şi mituri străvechi. 

Pluguşorul şi ţurca sunt cele 
mai renumite şi spectaculoase 
obiceiuri transilvănene. Uratul 
cu pluguşorul îl fac în general 
copii şi tinerii adunaţi în gru-
puri. Ei merg din casă în casă şi 
cântă un cântec sau recită o poe-
zie, în timp ce unul dintre ei tra-
ge buhaiul, iar altul plesneşte 
din bici. Ţurca este cioplită în 
lemn întocmai ca un cap de cerb 
ori ţap. Este împodobită cu fel 
de fel de panglici şi mărgele, 
bentiţe şi clopoţei. Cu ţurca um-
blă tinerii până în ziua de Sfân-
tul Vasile. Sorcova este un alt 
obicei caracteristic sărbătorilor 
de iarnă. În dimineaţa de Anul 
Nou, copiii ţin calea celor care 
ies din biserică ori se duc la case 
şi îi sorcovesc. În Ţara Oaşului, 
în vatra focului de la stână, sunt 
introduse patru potcoave pe ca-
re, după ce se înroşesc, sunt 
mulse oile peste ele, pentru ca 
oile „stricate“, care nu dau lapte, 

să se vindece. În Ajunul Anului 
Nou, feciorii care merg la colin-
dat schimbă porţile unor săteni 
care s-au certat în cursul anului, 
pentru ca aceştia să comunice şi 
să se împace. În noaptea dintre 
ani, nu trebuie stinsă lumina în 
casă, iar la casa la care cântă co-
coşii, aceştia anunţă bucurii în 
următorul an. 

Cei superstiţioşi nu mătură 
niciodată în Ajun de Anul Nou, 
pentru că alungă prosperitatea. 
Nici nu trebuie să dea lucruri 
afară din casă, nici măcar guno-
iul. Pentru ca noul an să aducă 
prosperitate fi nanciară, în 
noaptea dintre ani, obiceiul 
spune că trebuie să ai bani în 
buzunar. Până atunci, trebuie 
plătite şi datoriile, altfel un an 
întreg veţi avea datorii. Nu e bi-
ne nici să daţi cu împrumut, 
pentru că tot sărac veţi rămâne. 
O altă legendă spune că dacă 
spălaţi rufe vă merge rău tot 
anul. Cei mai superstiţioşi spun 
că e bine să nu spălaţi rufe până 
la Bobotează, când se sfi nţesc 
apele. De asemenea, nu folosiţi 
foarfecele, în ziua de Anul Nou, 
pentru că tăiaţi norocul. Pentru 
noroc, trebuie să aveţi haine 
noi şi, mai ales, ceva roşu. O cu-
loare veselă care atrage energii-
le pozitive. Cine plânge sau se 
ceartă în această zi, aşa o va du-
ce tot anul. La miezul nopţii 
deschideţi uşa – anul vechi tre-
buie să iasă şi să intre cel nou.

Obiceiuri şi superstiţii 
la trecerea dintre ani

Vă doresc din adâncul inimii ca Vă doresc din adâncul inimii ca 
în Noul An norocul să vă sprijine în Noul An norocul să vă sprijine 

în fi ecare pas, iar fericirea, în fi ecare pas, iar fericirea, 
speranţa şi bucuria împlinirii speranţa şi bucuria împlinirii 
să vă lumineze în fi ecare zi!să vă lumineze în fi ecare zi!

Sărbători Fericite şi Sărbători Fericite şi 
La Mulţi Ani!La Mulţi Ani!

Mircea MoroşanMircea Moroşan
Primarul municipiului HuedinPrimarul municipiului Huedin
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Sănătatea, energia şi infra-
structura sunt domeniile ca-
re vor benefi cia pe plan local 
de investiţii de amploare.

Dintre proiectele clujene, 
pe listele cu priorităţi ale mi-
nisterelor sunt incluse hidro-
centrala Tarniţa-Lăpuşteşti, 
Spitalul Regional de Urgenţă 
Cluj-Napoca şi Autostrada 
Transilvania, potrivit Andre-
ei Paul Vass, consiliera pri-
mului ministru Emil Boc.

Implementarea proiecte-
lor este posibilă, conform 
Andreei Paul Vass, datorită 
legii parteneriatului pu-
blic-privat, care este „menită 
să reprezinte un instrument 
de dezvoltare şi modernizare 
care să permită realizarea 
proiectelor mari de investiţii 
şi să faciliteze dotarea Româ-
niei cu infrastructură rutie-
ră, agricola, juridica, energe-
tică şi de sănătate”.

1 miliard de euro 
investiţi în energie

Proiectul Tarniţa-Lapuş-
teşti presupune asigurarea 
de fonduri de investiţii de 
peste 1,1 miliarde euro, fără 
TVA. În acest moment este în 
curs de desfăşurare procesul 

de selecţie a investitorilor. 
51% din acţiunile societăţii 
de proiect care se va înfi inţa 
pentru începerea lucrărilor 
la hidrocentrală vor fi  deţinu-
te de Hidroelectrica, urmând 
ca deţinătorii celorlalte 49 de 
procente să se decidă până la 
sfârşitul lui februarie. Hidro-
centrala prin pomapaj este 

prima de acest fel din ţară. Ea 
va regla consumul şi produc-
ţia electrică.

Floreşti, centru medical

Şi sănătatea are programa-
tă o investiţie de anvergură. 
Astfel, proiectul Spitalului 
Regional de Urgenţă Cluj-Na-
poca aşteaptă organizarea li-

citaţiei. Potrivit ofi cialilor 
clujeni, demararea construc-
ţiei va avea loc anul viitor.

Pentru realizarea obiecti-
vului colaborează Ministerul 
Sănătăţii şi Consiliului Jude-
ţean Cluj. Judeţul nostru va 
pune la dispoziţie un teren din 
comuna Floreşti în suprafaţă 
totală de 14,4 ha, dobândit 

prin transmiterea unor imo-
bile din domeniul public al 
statului şi din administrarea 
Ministerului Apărării Naţio-
nale, în domeniul public al Ju-
deţului Cluj şi în administra-
rea Consiliului Judeţean Cluj. 
La rândul său, ministerul Să-
nătăţii va pune la dispoziţie 
toate documentaţiile tehnice 
necesare, respectiv: studiu de 
prefezabilitate, studiu de fe-
zabilitate, proiect tehnic. Re-
gimul de înălţime al spitalului 
va fi  de 2S+P+6E, iar ncesarul 
de parcaje se va asigura prin 
amenajarea unei parcări şi a 
unui parking subteran pre-
lungit sub clădire.

Prioritar, dar în aşteptare

O a treia prioritate din ju-
deţ este Autostrada Transil-
vania. În acest moment din 
cei 415 kilometri a fost reali-
zat doar un tronson de doar 
52 kilometri construiţi în-
tr-un interval de 7 ani, timp 
în care statul a cheltuit apro-
ximativ 5,6 miliarde lei pen-
tru execuţie, reprezentând 
mai mult de jumătate din to-
talul fondurilor care ar fi  tre-
buit alocate pentru întregul 
proiect. Angelica TEOCAN

Începând din 28 decem-
brie 2011, proiectul de Lege 
privind organizarea şi func-
ţionarea sistemului de sănă-
tate din România se afl ă, în 
dezbatere publică, pe pagina 
de web a Ministerului Sănă-
tăţii, www.ms.ro, la secţiu-
nea transparenţă deciziona-
lă, anunţă serviciul de presă 
al ministerului.La elabora-
rea documentului au partici-
pat profesionişti din siste-
mul sanitar, reprezentanţii 
Comisiei Prezidenţiale, ai 
Ministerului Sănătăţii, Ca-
sei Naţionale de Asigurări de 
Sănătate etc. Reamintim că, 
proiectul de act normativ 
propune o serie de modifi -

cări legislative semnifi cative 
pentru sistemul sanitar, din-
tre care amintim interpune-
rea între CNAS şi furnizorii 
de servicii medicale a unei 
verigi suplimentare, repre-
zentate de casele de asigu-
rări de sănătate private şi 
posibilitatea spitalelor de a 
se organiza ca unităţi cu sta-
tut de fundaţie sau chiar de 
societate comercială.

De asemenea, proiectul de 
act normativ creează cadrul 
legislativ care dă posibilita-
tea autorităţilor locale de a 
angaja direct un medic, în zo-
nele unde sunt difi cultăţi la 
acordarea de asistenţă medi-
cală. Acesta va fi  sprijinit de o 

echipă multidisciplinară al 
cărei nucleu de bază va fi  for-
mat din asistenţi comunitari 
şi mediatori sanitari.

Noul proiect legislativ, mai 
prevede modifi cări în ceea ce 
priveşte utilizarea resurselor 
care se referă la zona medica-
mentului, dar şi a calităţii 
serviciilor medicale în vede-
rea efi cientizării acestor do-
menii. În acest sens, se pro-
pune creearea unei agenţii 
pentru informaţii şi calitate 
în sănătate (ANCIS), ca o 
structură în coordonarea Mi-
nisterului Sănătăţii.

Amănunte despre preve-
derile noului proiect de lege, 
citiţi în pagina 7

Trei proiecte clujene sunt pe listele 
de priorităţi ale ministerelor

Proiectul legii de organizare şi funcţionare a sistemului 
de sănătate a fost lansat în dezbatere publică
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Blocuri ANL, parcări noi, 
străzi asfaltate şi o conductă 
de apă până în Bicălatu sunt 
lucrări fi nalizate în cursului 
ultimilor ani în Huedin cu 
sprijinul fi nanciar al Consi-
liului Judeţean Cluj. Alin Ti-
şe, preşedintele Consiliului 
Judeţean Cluj, şi Mircea Mo-
roşan, primarul Huedinului, 
au inspectat lucrările de pe 
teren.

Patru investiţii în infra-
structura oraşului Huedin au 
fost inaugurate, în luna de-
cembrie, de către Alin Tişe, 
preşedinte al Consiliului Ju-
deţean Cluj şi Mircea Moro-
şan, primarul Huedinului. În 
ultimii ani, la Huedin au fost 
fi nalizate cu sprijinul fi nan-
ciar al Consiliului Judeţean 
Cluj mai multe investiţii pre-
cum blocuri ANL sau locuri 
noi de parcare.

Două blocuri ANL

Două blocuri ANL, cu 
apartamente de câte una şi 
două camere, baie şi bucătă-
rie, au fost inaugurate în cur-
sul zilei de ieri. Blocurile au, 
în total, 53 de apartamente, 
fi ecare de câte 68 metri pă-
traţi, iar nouă familii au pri-
mit deja cheile de la case. 
„Restul apartamentelor vor fi  
împărţite în următoarele ze-
ce zile. Proiectul a fost dema-
rat în urmă cu trei ani, prin 
Ministerul Dezvoltării Regi-
onale, în parteneriat cu Con-
siliul Judeţean Cluj. În cadrul 
acestuia au fost construite 
cinci blocuri ANL, iar inves-
tiţia totală s-a ridicat la va-
loarea de 17 milioane de lei, 
din care 1 milion de lei a venit 
de la Consiliul Judeţean Cluj. 

Noi am realizat toate facilită-
ţile, adică racordarea la încăl-
zire, lunimă, apă, telefonie, 
am refăcut asfaltul şi parcări-
le”, a explicat Mircea Moro-
şan, primar al Huedinului.

„Sunt încântat că am putut 
participa, în calitate de par-
tener, la realizarea acestui 
proiect, ca de altfel şi la cele-
lalte. Huedinul are un buget 
mic şi nu reuşeşte să facă fa-
ţă, din punct de vedere fi nan-
ciar, tuturor proiectelor, aşa 
că noi ne vom implica şi în 
continuare în investiţiile de 
aici”, a precizat Alin Tişe, 
preşedintele Consiliului Ju-
deţean Cluj.

La capitolul parcări, au 
fost fi nalizate 135 de locuri în 
două cartiere, investiţia ridi-
cându-se la 1,2 milioane de 
lei, 20% din fi nanţare fi ind 
asigurată de forul judeţean.

Străzi asfaltate şi 
racordare la apă

Cel de-al treilea proiect a 
constat în asfaltarea a patru 
străzi şi realizarea unui sens 
giratoriu. Investiţia a fi st de 
1,8 milioane de lei din care un 
procent de 30% a fost supor-
tat de Consiliul Judeţean 
Cluj. „Vom continua cu asfal-
tarea străzilor, anul viitor 
mai vrem să terminăm încă 
patru străzi”, a spus Mircea 
Moroşan.

Al patrulea proiect a vizat 
racordarea la apă a localităţii 
Bicălatu, afl ată la 4 km dis-
tanţă de Huedin, în care tră-
iesc peste 400 de oameni. Ei 
au aşteptat 20 de ani racorda-
rea la reţeaua de apă potabilă. 
Proiectul a fost desfăşurat în 
Parteneriat cu Regia de Apă 

Someş, a costat 12 miliarde, 
din care 70% a fost contribu-
ţia Consiliul Judeţean Cluj. 
„Ne bucurăm că după 20 de 
ani locuitorii de aici au în 
sfârşit apă potabilă în case. E 
o mare realizare şi mă bucur 
că am dus-o la capăt”, a preci-
zat Alin Tişe.

„Avem şi noi acum apă să 
putem face o baie, apă pe care 
o putem bea fără grijă pentru 
că este tratată şi nefi ltrată. 
De 20 de ani aşteptăm acest 
lucru”, a spus şi Cosma Zol-
tan, reprezentant al comuni-
tăţii din Bicalău.

Tişe şi Moroşan au ţinut să 
adauge că investiţiile în in-
frastructura din Huedin vor 
continua şi în anul viitor.  
 Diana BUNEA MATEI

Investiţii inaugurate în oraşul Huedin

Patru investiţii în infrastructura oraşului Huedin au fost inaugurate de Alin Tişe, 
preşedintele Consiliului Judeţean Cluj şi Mircea Moroşan, primarul Huedinului
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ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea modifi carii Statului de Func-

tii al Spitalului Orășenesc Huedin, respectiv trans-
formarea funcţiei de medic primar pediatru în 
funcţia de medic specialist pediatru

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Având în vedere adresa nr.5504/12.12.2011 îna-
intată de Spitalul Orășenesc Huedin, prin care so-
licită aprobarea modifi cării funcţiei de medic pri-
mar pediatru în medic specialist pediatru în statul 
de funcţii pozitia 1 din cadrul Ambulatoriului Inte-
grat, în vederea scoaterii la concurs prin debloca-
rea postului in conformitate cu O.U.G nr. 34/2009, 
art.22(2 6) lit.b, posturi unicxe, respectiv referatul 
nr. 11250/2011 înaintat de direcţia economica din 
cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.260/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Sănătate, Tineret la ședinta din data de 
15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art.2, anexa 2, 
poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind Unităţile 
Sanitare Publice pentru care se transferă Manage-
nentul Asistentei Medicale, art.1, anexa 1 din Ordi-
nul 910/2010, pentru aprobarea Protocolului de 
predare – preluare în vederea transferului Mana-
gementului Asistentei Medicale a Unităţilor Sani-
tare Publice , art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 
95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii 
modifi cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, 
lit. b din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercitate de 
Ministerul Sănătăţii Publice către Autorităţile Ad-
ministraţiei Publice Locale, art.22, din OUG nr. 
34/2009, art. 36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi 

art. 45 din Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Pu-
blice Locale, modifi cată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1. Se aprobă modifi carea Statului de Funcţii 

al Spitalului Orasenesc Huedin, respectiv trans-
formarea functiei de medic primar pediatru în 
funcţia de medic specialist pediatru, in vederea 
scoaterii la concurs prin deblocarea acestui post.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-
tărâri se Spitalul Orasenesc Huedin.

Nr. 186/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea modifi cării structurii organi-

zatorice a Spitalului Orășenesc Huedin, prin intro-
ducerea unui cabinet de psihologie în cadrul Am-
bulatoriului Integrat al Spitalului.

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Având în vedere adresa nr. 5503/12.12.2011 îna-
intată de Spitalul Orășenesc Huedin prin care soli-
cită aprobarea modifi cării structurii organizatori-
ce a Spitalului Orăşenesc Huedin, prin introduce-
rea unui Cabinet de Psihologie în cadrul Ambula-

toriului Integrat al Spitalului, respectiv referatul 
nr. 11249/2011 înaintat de direcţia economică din 
cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.256/2011 înaintat de Primar și avizat de Comsia 
de Sănătate, Invăţământ la ședinţa din data de 
15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art.2, anexa 2, 
poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind Unităţile 
Sanitare Publice pentru care se transferă Manage-
nentul Asistentei Medicale, art.1, anexa 1 din Ordi-
nul 910/2010, pentru aprobarea Protocolului de 
predare – preluare în vederea transferului Mana-
gementului Asistentei Medicale a Unităţilor Sani-
tare Publice , art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 
95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii 
modifi cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, 
lit. b din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercitate de 
Ministerul Sănătăţii Publice către Autorităţile Ad-
ministraţiei Publice Locale, art. 36, alin. 2, lit.d, 
alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din Legea nr. 215/2001 a 
Administraţiei Publice Locale, modifi cată cu Le-
gea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1. Se aprobă modifi carea structurii organi-

zatorice a Spitalului Orăşenesc Huedin, prin intro-
ducerea unui Cabinet de Psihologie în cadrul Am-
bulatoriului Integrat al Spitalului.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-
tărâri se incredinţează Spitalul Orășenesc Huedin.

Nr. 187/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Hotărâri ale Consiliului Local Huedin
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Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea transformării postului de in-

fi rmier de la compartimentul psihiatrie cronici, în 
post de muncitor necalifi cat la posturi comune, în 
cadrul Spitalului Orășenesc Huedin

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011.

Având în vedere adresa nr.5545/115.12.2011 îna-
intată de Spitalul Orășenesc Huedin, prin care so-
licită aprobarea modifi cării Statului de Funcţii cu 
transformarea postului de infi rmier de la compar-
timentul Psihiatrie Cronici, în post de muncitor 
necalifi cat la posturi comune, respectiv referatul 
nr. 11268/2011 înaintat de direcţia economică din 
cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.269/2011 înaintat de Primar și avizat de Comisia de 
Sănătate, Invăţământ la ședinţa din data de 15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art.2, anexa 2, 
poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind Unităţile 
Sanitare Publice pentru care se transferă Manage-
nentul Asistentei Medicale, art.1, anexa 1 din Ordi-
nul 910/2010, pentru aprobarea Protocolului de 
predare – preluare în vederea transferului Mana-
gementului Asistentei Medicale a Unităţilor Sani-
tare Publice , art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 
95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii 
modifi cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, 
lit. b din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercitate de 
Ministerul Sănătăţii Publice către Autorităţile Ad-
ministraţiei Publice Locale, art.22, din OUG nr. 
34/2009, art. 36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi 
art. 45 din Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Pu-
blice Locale, modifi cată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1. Se aprobă transformarea postului de infi r-

mier de la compartimentul Psihiatrie Cronici, în 
post de muncitor necalifi cat la posturi comune, în 
cadrul Spitalului Orășenesc Huedin..

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-
tărâri se incredinţează Spitalul Orășenesc Huedin.

Nr. 188/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea transformării a două posturi 

de asistent medical pr. PL, în posturi de asistent 
medical cu studii superioare

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Având în vedere adresa nr.5505/12.12.2011 îna-
intată de Spitalul Orășenesc Huedin, prin care so-
licită aprobarea transformării a două posturi de 
asistent medical pr. PL în posturi de asistent medi-
cal cu studii superioare. în Statul de Funcţii (pozi-
tia 16 din Ambulatoriul de Specialitate – Cabinet 
Neurologie și poziţia 160 – Camera de gardă și pri-
miri urgenţe), respectiv referatul nr. 11250/2011 

înaintat de direcţia economică din cadrul Primări-
ei Huedin.

Tinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.263/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Sănătate, Invaţamânt, la ședinţa din data de 
15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art.2, anexa 2, 
poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind Unităţile 
Sanitare Publice pentru care se transferă Manage-
nentul Asistentei Medicale, art.1, anexa 1 din Ordi-
nul 910/2010, pentru aprobarea Protocolului de 
predare – preluare în vederea transferului Mana-
gementului Asistentei Medicale a Unităţilor Sani-
tare Publice , art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 
95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii 
modifi cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, 
lit. b din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercitate de 
Ministerul Sănătăţii Publice către Autorităţile Ad-
ministraţiei Publice Locale, art.22, din OUG nr. 
34/2009, art. 36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi 
art. 45 din Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Pu-
blice Locale, modifi cată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1. Se aprobă transformarea a două posturi 

de asistent medical pr.PL în posturi de asistent 
medical cu studii superioare, in Statul de Funcţii al 
Spitalului Orășenesc Huedin astfel:

- la pozitia nr. 160 de la Camera de gardă și 
primiri urgenţe, postul de asistent medical pr. PL

în post de asistent medical cu studii superioare.
- la pozitia nr. 16 din Ambulatoriul de specia-

litate, Cabinet Neurologie, postul de asistent
medical pr. PL, în post de asitent medical cu stu-

dii superioare.
Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-

tărâri se încredinţează Spitalul Orășenesc Huedin.

Nr. 189/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea deblocării unor posturi unice 

pe unitate vacante, ale Spitalului Orășenesc Hue-
din

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Având în vedere adresa nr.5502/12.12.2011 îna-
intată de Spitalul Orășenesc Huedin, prin care so-
licită aprobarea demersurilor procedurale în vede-
rea deblocării unor posturi unice pe unitate, va-
cante în Statul de Funcţii cu încadrare în cheltuie-
lie de personal ale Spitalului Orasenesc Huedin, 
respectiv referatul nr. 11252/2011 înaintat de di-
recţia economică din cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.265/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Sănătate, Invăţământ la ședinţa din data de 
15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art.2, anexa 2, 
poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind Unităţile 
Sanitare Publice pentru care se transferă Manage-
nentul Asistentei Medicale, art.1, anexa 1 din Ordi-
nul 910/2010, pentru aprobarea Protocolului de 
predare – preluare în vederea transferului Mana-
gementului Asistentei Medicale a Unităţilor Sani-
tare Publice , art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 
95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii 
modifi cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, 

lit. b din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercitate de 
Ministerul Sănătăţii Publice către Autorităţile Ad-
ministraţiei Publice Locale, art.22, din OUG nr. 
34/2009, art. 36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi 
art. 45 din Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Pu-
blice Locale, modifi cată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1. Se aprobă deblocarea următoarelor pos-

turi unice pe unitate, vacante în statul de funcţii, 
cu încadrare în cheltuielile de personal ale Spitalu-
lui Orășenesc Huedin după cum urmează:

- 3 posturi de medici (medic specialist radio-
logie, neonatologie, pediatrie);

- 1 post asistent medical- cabinet Pediatrie 
Ambulator;

- 2 posturi infi rmieri( Bloc Operator si Com-
partiment Neonatologie);

- 5 posturi ingrijitoare (Sectia Obstreti-
ca-Ginecologie,, Sectia Chirurgie 
Generala;Compartiment Psihiatrie; Laborator Ra-
diologie si Imagistica medicala; si Compartiment 
Ortopedie-Taumatologie);

- 1 post brancardier la Bloc Operator;
- ½ post kinetoterapeut- Laborator de Recu-

perare Medicala Fizica si Balneologie.
Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-

tărâri se încredinţează Spitalul Orășenesc Huedin.

Nr. 190/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea avizării favorabil reţeaua 

școlară a unităţilor de învăţământ, care vor funcţi-
ona la nivelul Orașului Huedin în anul 2012 – 2013

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Avand în vedere adresa nr. 14.146/06.12.20112011 
a Inspectoratului Scolar Judetean Cluj prin care 
s-a solicitat stabilirea reţelei unităţilor de învăţă-
mânt de pe raza orașului Huedin, respectiv adresa 
nr. 14.338/14.12.2011 prin care s-a avizat propune-
rile pentru reţeaua unităţilor de învăţământ care 
vor functiona pe raza orasului Huedin pe anul 2012 
– 2013 in urma analizarii acestor propuneri in 
Consiliul de Administratioe alk Inspectoratului 
Scolar Judetean din data de 14.12.2011, cât și a re-
feratului nr. 11.294/2011 inaintat de directia eco-
nomica din cadrul Primariei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.295/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Invăţământ, Cultură la ședinţa din data de 
15.12.2011.

Luand in considerare prevederile Legii nr. 
1/2001 a Educatiei și art. 36, alin.1,2, lit.d, alin 6, lit. 
a pct.1, și i art. 45 din Legea nr. 215/2001 a Admi-
nistraţiei Publice Locale republicată.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1 Se avizează favorabil reţeaua școlară a uni-

tăţilor de învăţământ care vor funcţiona la nivelul 
Orașului Huedin în anul 2012 – 2013 astfel:

- Liceul Teoretic,, Octavian Goga,, – Huedin  
 – Personalitate juridică

- Grup Scolar Huedin  – Personalitate juri-
dică

-Școala cu clasele I-IV Bicalatu – Oras Huedin – 
Structură
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-Școala cu clasele I – IV Cetatea Veche II – Oraș 
Huedin – Structură

- Gradiniţa,, Prichindeii Veseli,, Huedin 
 – Personalitate juridică

-Grădiniţa ,, Prichindeii Veseli”  – Structura 1 
Huedin

-Grădiniţa ,, Prichindeii Veseli”  – Structura 
2 Huedin

-Grădiniţa ,, Prichindeii Veseli”  – Structura 
3 Huedin

- Clubul Copiilor Huedin   – Personalitate juri-
dică

Finanţare MECTS
-Scoala Speciala Huedin  – Personalitate juri-

dică
Finanţare Consiliul Judeţean
Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-

tărâri se încredinţează Liceul O.Goga Huedin, Gru-
pul Școlar Huedin, Grădiniţa Prichindeii Veseli 
Huedin, Clubul Copiilor Huedin, Școala Specială 
Huedin, hotărârea comunicându-se și Inspectora-
tului Școlar Judeţean Cluj.

Nr. 191/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea acordării în folosinţă si admi-

nistrare gratuită pe o perioadă de un an, a terenului 
de sport cu gazon sintetic, către Grupul Scolar Hu-
edin

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Având în vedere adresa nr. 3068/2011, înaintată 
de dl. prof. Horea- Dorin Matiş în calitate de direc-
tor al Grupului Școlar Huedin, prin care solicită 
aprobarea acordării în administrarea Grupului 
Scolar Huedin, a terenului sintetic cu instalatie 
nocturnă de la adresa str. Horea nr. 78-80.

Luând în considerare referatul nr. 11.285/2011 
înaintat de insp. Handraluca Mircea din cadrul bi-
roului de gospodărie comunală și locativă din ca-
drul Primăriei Huedin.

Având în vedere proiectul de hotărâre nr. 
11.286/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Învăţământ, Cultură la ședinţa din data de 
15.12.2011.

Ţinând seama de prevederile art. 36, alin.2, 
lit.c,alin.5, alin.6 , lit.a, pct.1, 5, 6, si art. 45, 119, 121, 
124 din Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publi-
ce Locale republicată.

HOTĂRĂȘTE
Art. 1 Se aprobă acordarea în folosinţă și admi-

nistrare gratuită pe o perioada de un an, către 
Grupul Scolar Huedin, a terenului de sport cu ga-
zon sintetic din incinta Grupului Școlar Huedin, 
str. Horea nr. 78- 80, începând cu data de 
01.01.2012.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-
tărâri se încredinţează Grupul Școlar Huedin.

Nr. 192/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea Programului Manifestărilor 

Culturale, organizate cu ocazia Sărbătorilor de iar-
nă

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011.

Ţinând seama referatul nr. 11.272/15.12.2011, 
înaintat de dl. Traica Nicolae în calitate de director 
al Casei de Cultură Huedin, privind aprobarea Pro-
gramului Manifestărilor Culturale organizate cu 
ocazia sărbătorilor de iarnă (19 – 31.12.2011).

Având în vedere proiectul de hotărâre nr. 
11.273/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Invăţământ Cultură la ședinta din data de 
15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art. 36, alin. 2, 
lit.d, alin.6, lit.a, pct. 4, 5 şi art. 45 din Legea nr. 
215/2001 a Administraţiei Publice Locale, modifi -
cată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art.1. Se aprobă Programul Manifestărilor Cul-

turale care vor fi  organizate cu ocazia sărbatorilor 
de iarnă în perioada 19 – 31.12.2011, conform ane-
xei care face parte din prezenta hotărâre.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-
tărâri se incredinţează directorul Casei de Cultura 
Huedin.

Nr. 193/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobare înlocuire panouri montate de 

Compania de Apă Someș SA
Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-

nară din data de 19.12.2011
Având în vedere cererea nr. 10218/11.11.2011 în-

aintată de SC Compania de Apă Someș SA, care 
prin programul POS MEDIU – Programul sectori-
al de mediu – privind apa, canalizare, staţiile de 
pompare executate în Huedin, în conformitate cu 
cerinţele Comisiei Europene, este necesar ca pa-
nourile pentru afi șare temporară – montate la in-
ceputul lucrarilor sa fi e înlocuite cu plăci pentru 
amplasare permanentă, având aceleași dimensiuni 
cu panourile pentru afi șare temporară și montate 
in aceleasi locaţii, respectiv referatul nr. 
11299/2011 înaintat de compartimentul UAT din 
cadrul Primăriei Huedin.

Tinand seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.300/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Urbanism la ședinţa din data de 15.12.2011.

Luând în considerare prevederile art. 36, alin. 2, 
lit.b, alin.4, lit.a, şi art. 45 din Legea nr. 215/2001 a 
Administraţiei Publice Locale, modifi cată cu Le-
gea 286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art.1. Se aprobă înlocuirea panourilor pentru 

afi șare temporară, montate la începutul lucrărilor 

executate de SC Compania de Apă Someș SA, prin 
programul POS MEDIU – Programul sectorial de 
mediu – privind apa, canalizare, staţiile de pompa-
re executate în Huedin, în conformitate cu cerinţe-
le Comisiei Europene , cu plăci pentru amplasare 
permanentă având aceleași dimensiuni cu panou-
rile de afi șare temporară, pentru locaţiile:

- Str. Pr.A.Munteanu – la intrarea in Orașul 
Huedin

- Str. Horea – la intrarea in Orașul Huedin
- Str. Teilor – pentru staţiile de pompare
Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-

tărâri se încredinţează compartimentul de Urba-
nism din cadrul Primăriei Huedin și SC Compania 
de Apă Someș SA.

Nr. 194/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind angajarea cu contracte de prestări servi-

cii, a unui număr de 12 muncitori ecologi;ti, pe pe-
rioada determinată de la 01.01.2012 – 31.12.2012

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa ordi-
nară din data de 19.12.2011

Având în vedere necesitatea realizării unor pro-
grame ecologice la nivelul orașului Huedin, re-
spectiv de păstrare a curăţeniei domeniului public, 
igienizări, decolmatări, întretinerea drumurilor, 
etc, referatul nr. 11161/12.12.2011 înaintat de șef 
serviciu ecologie, prin care se solicită menţinerea 
a 12 muncitori ecologiști pe perioada 01.01.2012- 
31.12.2012, respectiv referatul nr. 11.253/2011 îna-
intat de direcţia eocnomică din cadrul Primăriei 
Huedin.

Tinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
11.271/2011 înaintat de Primar și avizat de Comi-
sia de Administratie Publică la ședinţa din data de 
15.12.2011

Luand în considerare prevederile art. 36, alin., 2, 
lit.a, alin.3, lit.b şi 46 din Legea nr. 215/2001 a Ad-
ministraţiei Publice Locale, modifi cată cu Legea 
286/2006.

HOTĂRĂȘTE
Art.1. Se aprobă angajarea cu contracte de pre-

stări servicii, a unui număr de 12 muncitori ecolo-
gişti , în vederea desfăşurării unor activităţi de 
ecologizare, de păstrare a curăţeniei domeniului 
public, pe perioadă determinată respectiv 
01.01.2012- 31.12.2012.

Art.2. Se aprobă asigurarea cheltuielilor de per-
sonal aferentă celor 12 posturi – muncitori 
ecologiști, din bugetul de venituri proprii și sub-
venţii al anului 2012.

Art.3. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei ho-
tărâri se incredinţează directia economică din ca-
drul Primăriei Huedin, respectiv compartimentul 
Ecologie.

Nr. 195/19.12.2011 
Consilieri total: 15
Consilieri prezenţi: 15
Votat pentru : 15

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan



monitorul judeţului cluj – ZIARUL POPULAR – ediţie de Huedin 7

Spitalele se vor putea orga-
niza în asociaţii, ca unităţi cu 
statut de fundaţie sau de soci-
etate comercială, în locul ac-
tualelor case judeţene de asi-
gurări de sănătate vor fi  intro-
duse case de asigurări private 
de sănătate, iar pe lângă medi-
cii de familie vor apărea cei 
angajaţi de primărie.

Acestea sunt câteva dintre 
modifi cările importante adu-
se prin proiectul de lege pri-
vind organizarea şi funcţiona-
rea sistemului de sănătate din 
România, anunţate, joi, în 
conferinţă de presă, de minis-
trul Ladislau Ritli.

Conform proiectului de act 
normativ se va păstra în ace-
eaşi formă sistemul actual de 
colectare a asigurărilor de să-
nătate. Modifi carea care se va 
realiza, însă, vizează modul de 
alocare şi gestionare a fondu-
rilor colectate, prin introdu-
cerea caselor de asigurări pri-
vate de sănătate în locul actu-
alelor case judeţene de asigu-
rări de sănătate.

„Practic, o schimbare esen-
ţială în sistem va fi  legată de 
interpunerea între CNAS şi 
furnizorii de servicii medicale 
a unei verigi suplimentare, re-
prezentate de casele de asigu-
rări private, care va aduce ele-
mente de competitivitate şi 

efi cienţă în gestionarea fon-
durilor, şi care va stimula in-
clusiv creşterea calităţii ser-
viciilor medicale pentru a 
atrage cât mai mulţi asigu-
raţi”, a declarat ministrul Să-
nătăţii.

Un al doilea nivel la care 
sunt propuse modifi cări legis-
lative semnifi cative în proiec-
tul supus dezbaterii publice 
este cel al segmentului care 
consumă/utilizează peste 
50% din buget, respectiv sec-
torul spitalicesc.

„Conform proiectului, spi-
talele vor avea posibilitatea 

de a se organiza ca unităţi cu 
statut de fundaţie sau chiar 
de societate comercială. De 
asemenea, acestea se vor pu-
tea organiza în asociaţii”, a 
mai adăugat ministrul Ritli.

Noua structură ar permite 
echipei manageriale o mai 
mare libertate de acţiune la 
toate nivelele, de la personal 
(inclusiv salarizarea dife-
renţiată) până la structură şi 
dotare, menţinând însă pro-
prietatea la nivelul instituţi-
ilor publice. În proiect, exis-
tă însă şi varianta ca acolo 
unde se doreşte să fi e atraşi 

noi parteneri sub diferite 
modalităţi care astăzi nu 
sunt posibile).

„Medicina primară va fi  un 
alt sector în care se înregis-
trează schimbări importante. 
Pe lângă medicul de familie va 
apare medicul angajat direct 
de către autoritatea locală. 
Acesta va fi  sprijinit de o echi-
pă multidisciplinară al cărei 
nucleu de bază va fi  format din 
asistenţi comunitari şi medi-
atori sanitari. Medicii, care 
vor avea contract cu primăria 
vor fi  angajaţi în zone izolate, 
greu accesibile, acolo unde 

sunt difi cultăţi în acordarea 
de asistenţă medicală”, a pre-
cizat Ladislau Ritli.

Noul proiect legislativ, mai 
prevede modifi cări în ceea ce 
priveşte utilizarea resurselor 
care se referă la zona medica-
mentului, dar şi a calităţii ser-
viciilor medicale în vederea 
efi cientizării acestor domenii. 
În acest sens, se propune cre-
earea unei agenţii pentru in-
formaţii şi calitate în sănătate 
(ANCIS), ca o structură în co-
ordonarea MS.

Proiectul de lege privind 
organizarea şi funcţionarea 
sistemului de sănătate din 
România a fost publicat pe pa-
gina de web www.ms.ro, la 
secţiunea transparenţă deci-
zională şi va fi  supus dezbate-
rii publice.

La elaborarea documentu-
lui au participat profesionişti 
din sistemul sanitar, repre-
zentanţii Comisiei Preziden-
ţiale, ai Ministerului Sănătă-
ţii, Casei Naţionale de Asigu-
rări de Sănătate. Acesta va fi  
transmis, pentru punct de ve-
dere, către toate organizaţiile 
din sectorul sanitar sau inte-
resate de acest sistem, respec-
tiv Colegiul Medicilor din Ro-
mânia, reprezentanţii sindi-
catelor, reprezentanţii asocia-
ţiilor de pacienţi.

Spitalele se vor organiza 
ca fundaţii sau firme

Cea mai utilizată metodă 
pentru igienizarea terenurilor 
agricole este cea prin arderea 
resturilor de vegetaţie uscată, 
proces necesar după fi ecare 
recoltare.

În urmă cu 20 de ani aceas-
tă activitate era desăvârşită 
fără a ţine cont de reguli sau 
condiţii impuse de lege, însă 
lucrurile s-au schimbat dato-
rită numărului mare de incen-
dii provocate de arderile sca-
pate de sub control.

În prezent, s-au întocmit câ-
teva prevederi care sunt nece-
sare desfăşurării unei astfel de 
activităţi, primul pas este obţi-
nerea unul Permis de lucru cu 
focul impus de Ministerul Ad-
ministraţiei şi Internelor prin 
Ordinul nr. 163/2007.

Înainte de arderea pro-
priu-zisă, trebuie asigurate 
proprietăţile vecine, căile de 
comunicaţie, conductele de 
gaz, fondul forestier sau orice 
alt tip de instalatie, prin exe-
cutarea unor fâşii arate pen-

tru a împiedica propagarea 
focului in cazul în care acesta 
scapă de sub control.

Arderea va avea loc doar pe 
timpul zilei în condiţii meteo-
rologice fără vânt, se vor co-
lecta în grămezi resturile de 
vegetaţie uscată astfel încât 
arderea să se desfăşoare în 
condiţii de siguranţă, iar vege-
taţia ce înconjoară fi ecare gră-
madă pe o suprafaţă de 5 me-
trii se va curăţa, se asigură 
mijloace şi materiale necesa-
re stingerii unui eventual in-
cendiu şi nu în ultimul rand 
activitatea trebuie suprave-
gheată în permanenţă.

Accidente provocate de ar-
derile scăpate de sub control 
sunt sesizate des în ultima pe-
rioadă, lăsând în urmă pagube 
mari de cele mai multe ori.

În perioada 27.10.2011- 
08.11.2011 au fost înregistra-
te numeroase incendii în di-
ferite judeţe ale ţării, printre 
care şi judeţul Mureş, unde 6 
din incendiile sesizate au 

afectat fondul forestier pe o 
suprafaţă de aproximativ 30 
hectare, iar altele au afectat 
50 de traverse de cale ferată.

Fumul produs de arderile 
masive s-a răspândit cu repe-
ziciune şi a afectat locuitorii 
din satele vecine.

Efectele produse de ardere 
sunt numeroase, ele fi ind 
scoase în evidenţă de repre-
zentanţii departamentului de 

Protecţia Mediului. Prin ar-
derea unor suprafeţe mari de 
teren se eliberează în atmo-
sferă o cantitate mare de bio-
xid de carbon ceea ce duce la 
accelerarea procesului de în-
călzire globală, iar microfau-
na de la suprafaţa solului de 
distruge.

Arderile nu provoacă totuşi 
numai pagube, sunt perioade 
în care ele sunt chiar indicate 

deoarece ajută la eliminarea 
unui număr mare de dăună-
tori şi prin urmare diminua-
rea erbicidelor folosite pentru 
combaterea lor.

Există însă o alternativă de 
igienizare a terenului mai pu-
ţin cunoscută şi folosită, dar 
mult mai ecologică.

Cu ajutorul unor utilaje per-
formante care s-au inventat, 
resturile de vegetaţie uscată se 
toacă mărunt şi se încorporea-
ză în sol fi ind folosite pe post 
de îngrăşământ natural.

Este bine de ştiut, mai ales 
pentru cei ce folosesc încă 
metoda clasică de igienizare a 
terenului, că se vor efectua ac-
tivităţi de identifi care si sanc-
ţionare a celor care nu respec-
tă normele de prevenire şi 
stingere a incendiilor de către 
Garda de Mediu şi alte insti-
tuţii din domeniu.

Alina-Raluca Popescu
Universitatea de Știinţe 

Agricole și Medicină 
Veterinară Cluj-Napoca

COLŢUL GOSPODARULUI

Incendierea miriştilor şi a terenurilor agricole
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Colecţia de icoane pe sticlă 
a Muzeului Etnografi c al 
Transilvaniei este alcătuită 
din 364 de lucrări valoroase, 
realizate de artişti populari, 
fi e cu marile teme din Ve-
chiul şi Noul Testament, fi e 
cu numeroase reprezentări 
ale sfi nţilor prăznuiţi de Bi-
serica Ortodoxă Română şi 
cinstiţi de credincioşi drept 
ocrotitori ai casei, recoltelor 
şi animalelor domestice.

Muzeograful Ioan Toşa a 
precizat, pentru Agerpres, că 
sunt 96 de icoane în colecţia 
Muzeului Etnografi c al Tran-
silvaniei care îl reprezintă pe 
Mântuitor în scene precum 
Naşterea, Botezul, Iisus învă-
ţător, Iisus cu crucea şi glo-
bul, Intrarea în Ierusalim, 
Răstignirea, Prohodul şi În-
vierea. Multe icoane din pa-
trimoniul Muzeului Etnogra-
fi c, realizate de meşteri popu-
lari în tradiţia Şcolii de la Ni-
cula, redau Fecioara cu Prun-
cul, Maica îndurerată sau 
Masa Raiului, iar o altă parte 
însemnată reprezintă sfi nţi.

„Prezenţa în casă a acestor 
icoane cu sfi nţi, ce alcătuiau 
un mic altar, la care se ruga fa-
milia în clipe grele, s-a păstrat 
generaţii la rând. Schimbările 
petrecute în societatea româ-
nească în a doua jumătate a 
secolului al XX-lea şi-au pus 

puternic amprenta asupra 
mentalităţii oamenilor, care, 
încet – încet, au înlocuit ve-
chile icoane la care s-au închi-
nat părinţii şi strămoşii lor cu 
tablouri şi covoare”, a afi rmat 
muzeograful Ioan Toşa.

Potrivit acestuia, icoana 
Sfântului Ilie se afl a în casele 
oamenilor pentru că se cre-
dea despre el că este viu, nu 
mort, precum ceilalţi sfi nţi, şi 

umblă pe cer cu căruţa sa de 
foc, pentru a trimite fulgere 
împotriva diavolului şi a ce-
lor răi. Sărbătoarea Sfântului 
Gheorghe marca începutul 
anului pastoral la români, iar 
sărbătoarea Sfi nţilor Împă-
raţi Constantin şi Elena – în-
ceputul perioadei în care vi-
tele erau urcate la munte. 
Sfântul Petru era considerat 
şi patronul lupilor, care deci-

dea ce animale să fi e hrană 
pentru ruda sălbatică a câi-
nelui. Anul agricol se încheia 
de Sfânta Parascheva şi icoa-
na ei se afl a în mai toate case-
le gospodarilor, pentru cin-
stire şi protejarea muncii de 
pe ogor şi a recoltelor. În co-
lecţia Muzeului Etnografi c al 
Transilvaniei sunt 18 icoane 
ce o reprezintă pe Cuvioasa 
Parascheva.

Acelaşi număr de icoane 
este dedicat Sfinţilor Împă-
raţi Constantin şi Elena, ca-
re sunt prăznuiţi de BOR la 
21 mai.

În colecţie sunt, totodată, 
zece icoane închinate Sfi nţi-
lor Apostoli Petru şi Pavel, 
prăznuiţi la 29 iunie. „Sina-
xarul”, care este o carte religi-
oasă ce descrie vieţile sfi nţi-
lor după zilele anului, spune 
că Sfi nţii Apostoli Petru şi 
Pavel s-au săvârşit la Roma, 
din porunca împăratului Ne-
ro, Petru fi ind răstignit cu ca-
pul în jos, în anul 64, iar lui 
Pavel tăindu-i-se capul, în 
anul 67. Mănăstirea Sfânta 
Ecaterina de pe Muntelui Si-
nai adăposteşte una dintre 
cele mai vechi icoane ale 
Sfântului Apostol Petru, da-
tată de cercetători în secolele 
VI – VII, fi ind una dintre pu-
ţinele care au supravieţuit 
mişcării iconoclaste din se-
colele VIII – IX.

Sfântul Ilie Tesviteanul, 
unul dintre cei mai impor-
tanţi prooroci din Vechiul 
Testament, pe care BOR îl 
sărbătoreşte la data de 20 iu-
lie, era celebrat în toate satele 
transilvănene, fi ind aducător 
de ploi în vreme de secetă, iar 
Sfântul Haralambie era cu-
noscut ca fi ind apărător de 
ciumă şi de foamete.

Muzeul Etnografic al Transilvaniei, păstrător 
al unei valoroase colecţii de icoane pe sticlă

Tabără pentru copii şi tineri dependenţi de dializă
35 de copii şi tineri din toată 

ţara, dependenţi de dializă, 
şi-au petrecut sfârşitul de an 
împreună, începând de marţi, 
27 decembrie, într-o tabără or-
ganizată de Consiliul Judeţean 
la un hotel din Cluj-Napoca.

Tabăra are loc între 27 de-
cembrie 2011 şi 3 ianuarie 
2012, sub numele „Lumina de 
acasă”, se desfăşoară în cadrul 
„Zilelor sănătăţii rinichiului”, 
fi ind organizată în parteneriat 
şi în benefi ciul Asociaţiei pen-
tru Solidaritate şi Empatie 
„Claudia Safta” din Cluj-Na-
poca, care are în îngrijire copii 
şi tineri cu insufi cienţă renală 
cronică, trataţi prin hemodia-
liză, dializă peritoneală şi 
transplant renal, proveniţi din 
judeţul Cluj şi alte 11 centre de 
dializă din România.

„Pentru aceşti tineri şi co-
pii afl aţi în grea suferinţă este 
un prilej de a-şi petrece sfârşi-
tul anului împreună, ca într-o 
familie. Am reuşit ca, împreu-
nă cu Asociaţia pentru Solida-
ritate şi Empatie, să aducem 

puţină bucurie acestor copii, 
acum la sfârşit de an”, afi rmă, 
în comunicat, preşedintele 
Consiliului Judeţean Cluj, 
Alin Tişe. Tratamentul de ca-
re depinde supravieţuirea 
acestor tineri va fi  asigurat, în 
perioada taberei, de Clinica de 
hemodializă „Fresenius” din 
Cluj-Napoca. Pentru a reduce 
costurile necesare organizării 
taberei, personalul hotelului 
„Univers T” se va implica vo-
luntar în îngrijirea acestor co-
pii, pe perioada taberei.

Consiliul Judeţean Cluj a 
sprijinit şi alte acţiuni în fa-
voarea acestor tineri, facili-
tând transportul lor gratuit 
cu avionul în tabăra organi-
zată pentru ei pe litoralul ro-
mânesc.

Insufi cienţa renală cronică 
este o afecţiune degenerativă 
care distruge organismul 
progresiv. Hemodializa sau 
dializa peritoneală sunt me-
tode de compensare a lipsei 
funcţiei renale. Pacientul ca-
re face hemodializă trebuie 

să se deplaseze de trei ori pe 
săptămână la un centru de di-
aliză pentru ca, timp de patru 
ore, prin intermediul unor 
aparate speciale, să se încer-
ce curăţarea sângelui de toxi-
nele acumulate. Acest proces 
complex are însă multiple 

efecte secundare: hipertensi-
une arterială, pentru că o tre-
ime din cantitatea de sânge a 
organismului se afl ă pe tot 
parcursul dializei în afara 
corpului, afectarea sistemu-
lui osos, eliminarea din orga-
nism a unor vitamine şi pro-

teine vitale, calcifi eri, trom-
boze venoase, etc. Rata de 
supravieţuire a pacienţilor 
cu insufi cienţă renală croni-
că, copii şi tineri, depăşeşte 
arareori şapte ani de la mo-
mentul diagnosticării acestei 
afecţiuni.


